

“这就是我的大美运城”

“五一”期间，我在运城游玩了几天。运城火了，我也对运城有了更深刻的印象。

伴着夕阳，我散步在禹都公园；迎着朝阳，我漫步在体育公园；中午在盐湖公园绿树掩映中的亭楼里小憩；下午在航天公园的小湖边观赏水中的游鱼。我和众多的游客一起，游览了岚山根·运城印象景区、七彩盐湖景区，在东湖农贸市场品尝了运城美食，在运城博物馆感受到了“国宝第一市”的美誉。

出发前，在抖音上看到岚山根·运城印象景区在“五一”假期十分热闹。大量游客前往该景区旅行，欣赏自然风光、感受历史文化、品尝特色美食。5月5日上午，我乘坐公交车直奔景区。这里果然热闹非凡，人山人海。置身于作坊街、美食街、台湾美食街、文化街、酒吧街、王家茶馆、图书馆、古中国文化园及全民健身拓展中心，在欣赏美景的同时，也能感受到浓郁的文化氛围。我们步入王家茶馆，在南边的走廊内，坐在一个茶桌前，点了一壶铁观音，一边品尝着茶香，一边观看小朋友们的精彩表演，感觉十分惬意。

演，感觉十分惬意。

5月6日一大早，我赶往东湖农贸市场吃早点。“刚出炉热腾腾的饼子”“包子、油条、豆腐脑”，在一句句吆喝中，运城的早晨醒了。穿行于该市场的小吃一条街，当季食材琳琅满目、热情叫卖声此起彼伏，运城的早市质朴又鲜活。早餐摊上的老板对面团或炸或烤或煎，碳水的香气从市场一头飘向另一头。当柔软的面团遇上滚烫的沸油，“孕育”出的麻团香甜耐嚼、油条金黄酥脆、麻花美味可口；经过反复捶打的面团刚送进烤炉，便有顾客排队等待饼子出炉。咬上一口刚出炉的饼子，挤进熙熙攘攘的人群中买点瓜果蔬菜，与熟悉的老板闲聊一两句，开启一天的好心情。孩子告诉我，在小吃一条街的中心地带，有一家豆腐脑油条最好吃。我很快找到了这家摊点，要了1碗豆腐脑、两根油条、1颗鸡蛋、1碟小菜，坐在一张餐桌前，津津有味地吃起来。果然如孩子所说，味道醇厚。

该市场的南边就是盐湖。盐湖已成为市民骑行、散步、遛娃的好去处。清晨，不少市民选择在盐湖彩虹步道晨跑，伴着湖光山色，感受大自然带来的惬意；傍晚，盐湖观景台成为市民茶余饭后的休闲活动场所，散步的人群一拨又一拨，孩童们兴高采烈放起了风筝，还有不少摄影爱好者来拍摄盐湖美景……

在运城期间，我住在鼎鑫·地标广场的一间民宿里，距离运城博物馆仅200米。孩子告诉我，来到运城，不去博物馆，那确实是遗憾。走进运城博物馆，穿过昏黄的展厅，观察一件件文物，你仿佛能瞬间跨越时空，感受河东文化的底蕴与魅力。

周一上午，我们来到博物馆，可惜这天不开放。就在周二我要回去的那一刻，孩子预约了参观时间，带我走进了博物馆。运城博物馆植根于运城厚重的历史文化，博物馆整体造型宛如一个扎根于黄土高原的老树根，是一座集文物收藏、研究、保护、展览于一体的综合类博物馆。该馆藏数量35285件，分铜器、陶器、钱币、瓷器、碑刻造像、石刻砖瓦、书法绘画、织绣等29大类，种类丰富，具有地方特色。由于时间关系，我

重点参观了第二展室馆藏珍品。一件件散发着古朴气息的瓷器、石器、青铜器、碑刻、造像，把我带入了运城古老的文明时代，让我的心灵受到了前所未有的震撼。

运城是一本摊开的、内容丰富的故事书，在博物馆你能感受到这座城市最真实的历史，在这里，可以一窥华夏古文明的灿烂星光，触摸绵延不息的中华文脉。我一边参观，一边拍照，留下了一张张珍贵的历史资料。

离开博物馆，我乘坐出租车往车站赶去。行进在宽阔的大街上，突然，司机放慢了行车速度，前面道路上出现了一道没有红绿灯设施的横穿街道的行人斑马线，斑马线上有几个行人通过，司机很自觉地停在斑马线1米外的地方停下了行进的出租车，往车窗外看去，所有的车辆都停下来了。瞬间，我懂了，司机同志这是礼让行人的举动。此刻，我的心情非常感动：这就是我的大美运城，这就是我大美运城市民的高素质，这就是运城给我留下来的最美好的印象。

薛振堂

夏县庙前镇

传统戏曲进乡村 文化惠民暖人心

运城晚报讯 为丰富和活跃群众的精神文化生活，助推乡村文化振兴，5月11日至13日，夏县庙前镇统战部门联合张郭店村新时代文明实践站，开展了“传统戏曲进乡村 文化惠民暖人心”活动，将传统戏曲送到群众家门口，让他们近距离感受文化艺术的魅力(右图)。

演出现场，夏县蒲剧团演员们个个精神饱满、扮相精美，一招一式尽显戏曲之美，一颦一笑传递戏曲神韵，他们精湛的演技、扎实的唱功将戏曲中的人物、故事演绎得淋漓尽致，赢得了台下村民的阵阵掌声，现场处处洋溢着喜悦和欢乐。连续3天的戏曲表演，演员们先后深情演绎了《朱元璋》《下河东》《介子推》《徐九经升官记》《信仰》等经典剧目，让村民在家门口过足戏瘾、大饱眼福，实实在在享受了一场戏曲艺术盛宴。

活动主办方负责人说，演出既丰富了群众的文化生活，又营造了良好的乡村文化氛围，受到村民的一致好评。



下一步，庙前镇将持续发力，进一步发挥统战资源优势，持续开展更多接地气、暖民心、强信心的文化惠民活动，不断提升群众幸福感、获得感，让广大群众共享文化发展成果。

(任红星 张建刚)

河津市

爱心物资捐赠残疾人

运城晚报讯(记者 范楚乔)5月13日，河津市工商联(总商会)联合河津浙江商会、青商会、电商商会、九龙商会和河津市泰达选煤有限公司，共同为河津市特殊教育实验学校学生、河津市残疾人托养中心残疾人捐赠了价值8万元的爱心物资。

这是河津市第34个“全国助残日”活动的一项内容。爱心企业捐赠的物资包括运动服、床单被褥、夏凉被、学习用具、鸡蛋、面包等。为感谢企业家的慷慨捐赠，河津市特殊教育实验学校师生为大家表演了精彩的锣鼓节目《中国龙》，展现出积极向上的精神状态。爱心企业家们还在河津市残疾人托养中心开展了志愿服务，用实际行动为残疾人提供服务。

河津市工商联相关负责人表示，广大企业家要为全社会树立榜样，奋力展现民企担当，希望社会各界加入扶残助残事业，凝聚更广泛的力量，为残疾人群体送去更多关爱和帮助。河津市泰达选煤有限公司负责人代表企业家表示，今后将主动承担社会责任，关注弱势群体和社会发展，为残疾人解决生活困难，为社会和谐稳定作出自己贡献。河津市残联负责人呼吁大家持续弘扬扶残助残的中华美德，多行善举、多伸援手、多施爱心，营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的积极向善社会氛围。



绛县举办首届桑葚观光采摘节

运城晚报讯 5月12日，绛县首届桑葚观光采摘节在古绛镇下高池村七彩高效农业示范园开幕。开幕式上，精彩的文艺表演将现场气氛不断推向高潮。活动由山西七彩中条旅游开发有限公司主办。

孟夏时节，该示范园的桑葚大面积成熟上市，吸引了众多游客慕名前来。走进桑林，凉爽宜人，空气中弥漫着桑葚的诱人香气，树枝上一串串紫黑色的桑葚宛如宝石般镶嵌在绿叶之间，让人垂涎欲滴。

山西七彩中条旅游开发有限公司

成立于2018年，专注于旅游康养基地建设、桑树种植及推广和深加工，秉持“药食同源”的理念，采用“企业+村集体+合作社”的模式，发挥示范引领作用，带领农民致富，取得显著成效。

目前，该公司实施科技先导战略，以海南高效阳光农业科技研究院专利技术为支撑，大力发展蛋白桑特色产业，建成了以蛋白桑种植和种苗繁育为主，总面积300亩的生态农业示范基地。并以基地为中心，辐射带动周边县种植桑树3000余亩，

带动农户1200余户，形成了种植、养殖、加工一体化的产业模式，2023年被评为山西省农业产业化省级重点龙头企业。公司还以蛋白桑叶为原料，开发了霜桑叶面粉、霜桑叶馒头、霜桑叶茶、桑葚醋等产品。

该公司负责人称，采摘节“以桑为介，以节交友”，使游客既能感受采摘之趣，又能品尝桑酒、桑茶，享用纯手工且无污染的霜桑叶系列美食，助力乡村振兴及农旅融合。

(尤生荣 王倩茹)



▲人行运城城市分行团委青年志愿者，为干部职工讲解垃圾分类知识。

5月14日，“全国低碳日”来临之际，该分行团委开展了“三晋央行小红马 绿色低碳 美丽中国”活动。

阴晋魁